

安庆秀美有我们的付出与贡献

未一平

4月23日晚,在成都举办的“中国美好生活城市(2020-2021)”发布盛典传来喜讯,安庆市在全国各地级市中市民美好生活综合满意度表现突出,上榜中国十大“秀美之城”,是此次活动中安徽省唯一获奖城市。(《安庆晚报》4月26日)



资料图片

安庆,这座古老的城市在这春末之际又迎来了一个新的美称——“秀美之城”。作为全省唯一,全国十大秀美之城之一的安庆,不仅受之无愧,其秀美也当是对安庆近些年在生态与人文建设上所取得的成就的最好肯定。

回顾安庆的发展,尤其是生态与人文城市建设所走过的路,我们最大的感受就是每一点成就的取得,均离不开广大百姓的支持与配合。某种程度上来说,没有百姓的理解、支持与配合,就没有今天的“秀美”之美誉,就没有今天的宜居与怡人。所谓的城市宜居度不是个虚的概念,它应是建立在城市生态环境与人文美好之上的,否则一个生态堪忧、人文底蕴差的地方,何来宜居?又拿什么让人觉着美好?

近些年行走安庆,除去那些名山大川与自然所赋予的湖泊水系外,我们周边的生态环境也正朝着越来越美好的方向行进。比如城市增绿,让人满眼都是丰盈的绿;“安庆蓝”的出现,以及天数的增

多,从另一个侧面证实了安庆的美好;还有家门口小公园的增多,让你走不多远,就能与秀丽的公园相遇,感受生态的优美与人文环境的巨变。凡此种种,都是我们所能感同身受的,一点也不虚,也不假,而是真真实实的存在。都说事实胜于雄辩,当一处处美好的景致与你相伴相随,美化你的生活时,你所生活的地方又怎能不秀不美呢?

我们承认,所有的一切离不开政策的引领与决策者的智慧以及执政能力的提升,但一切设计得再美好,终究都是纸上的,最终还得靠人去落实去践行,否则就永远是纸上的风景,成不了现实。在此,我们可以自豪地宣称,安庆的秀美离不开广大民众的支持与付出。这其中就有你我在不经意中所留下的美好。不仅有建设者的奉献,作为普通市民也有着属于自己的付出。因为城市是大家的城市,所有的一切不是某个群体某些人的事,而是关乎全体民众的事。大家的事大家办,集体的事群众做,不论

是“安庆蓝”,还是城市增绿,家门口小公园的增多,长江岸线复绿等,所有的一切均离不开人的作为与努力,离不开人人自觉地守护与创造。没有民众的参与,没有大家的努力,安庆的秀美也就无从谈起。

由此,我们在为秀美之城欢呼时,也得对百姓道一声“谢谢”,感谢大家的努力与付出,感谢每一位为秀美做出贡献的人。安庆秀美我增光。创造秀美的不是别人,而是你我他。是你,是我,是我们身边的每一位具体的人。我们希望在未来的岁月里,全体民众能秉持这种精神,创造出安庆新的辉煌成就。



持续推进“秀美之城”建设

孙小二

“秀美之城”是对一个城市在生态方面的高度评价,也最能体现一个城市生态建设的整体发展水平。建设“秀美之城”既能提升城市形象,也能提升城市竞争力。正因此,建设“秀美之城”,始终是“进行时”,没有“休止符”,需要每一个人积极参与。

建设“秀美之城”,使城市生态环境不断优化。呼吸清新的空气,享受优美的环境,这是一种由衷的幸福。虽然幸福感从个体层面而言,内心感受各不相同,看不见、摸不着,但从城市层面而言,幸福感是由看得见、摸得着的一个个具体指标组成的。而“秀美之城”就是城市看得见、摸

得着的幸福指标。

在推进“秀美之城”建设中,我们要针对短板和不足,制定长远举措,付诸行动,持续不断推进“秀美之城”建设,让城市变得更加山青水秀,和谐宜居,将绿水青山变成取之不竭的金山银山,从而不断创造良好的生态环境和人文环境,更好满足人民日益增长对美好生活的向往,助推城市高质量发展。

在保护生态环境上有一道被反复印证的环保证明题:只要在爱护环境、保护生态上采取有效措施,付诸有力行动,坚持不懈,久久为功,生态环境就一定会越来越好,人与自然相处就会越来越和谐,大自然给予我们的回馈就会越

来越多。持续推进“秀美之城”建设,使百姓富与生态美有机统一,就是这道环保证明题的生动印证。

而今,“既要金山银山,也要青山绿水”的发展观念越来越受到重视,建设生态文明成为政令国策。建设“秀美之城”就是“既要金山银山,也要青山绿水”的生动实践。爱护环境、保护环境、治理环境,才能留住青山绿水,换来金山银山。持续不断推进“秀美之城”建设,使生态保护与经济发展相融共生,让“青山绿水就是金山银山”变为可感可知的事实,为子孙后代留住绿水青山,不仅是社会经济可持续发展必由之路,也是民众生活幸福的根本保证。

常态长效

让秀美之城熠熠闪光

潘天庆

由权威部门调查,我市上榜中国十大“秀美之城”,是源于“当事人”——普通市民,以获得感、幸福感、安全感为价值维度,用21个综合指标,让来自150万个普通家庭百姓用自己的真实感受为美好生活打分而获得的。

确实,绿色已成为我们安庆生态最厚重的底色。远眺城郊,有大型生态旅游休闲公园狮子山森林公园、大龙山国家森林公园、石树风景区、巨石山森林公园、叶岭公园、柘山公园;近看城区,菱湖、莲湖、秦潭湖等公园各展风姿,各个角落、各街道交叉路口还均匀分布有大小不同、形状各异的“口袋”公园。公园已镶嵌在我们城市的腹地,在推门入景的生活半径里。还有,过去一年,我市优良天数比例达88.0%,同比上升12.7%,一湖九河水系治理,极大改善了市区生态,安庆石化8828油气输送管线完成迁建,消除了威胁市区安全的最大隐患……蔚蓝的天空和朵朵白云成为了我市的常态,宣城也因做优水生态而带来的一泓清水,显得更加妩媚,更加的宜居。再有,我们系统推进长江的保护和修复,全面打造水清岸绿产业优的美丽长江。在长江安庆段,已开始重现“江豚吹浪立,沙鸟得鱼闲”的美好景象……

“秀美之城”不仅在于灵山秀水赋予的高颜值,也在于我市经济展现出稳中有进的增长动力和巨大的韧性。与此同时,我市践行“以人为本”的理念,从城市基础设施不断完善、公共服务逐步迈向优质化,到大批老旧小区通过改造焕然一新,市民居住环境明显好转。一个个民生问题得到破解,一项项“用户体验”通过“全程网办”,给企业群众带来全新的感受……这些民生暖流,切切实实提升了人民群众的获得感、幸福感和安全感,也使高质量发展的民生底色赋予了“深内涵”。

可以说中国十大“秀美之城”,是一个城市生态形象、文化形象等的客观展示,对安庆美誉度品牌度和营商环境优化的提升不言而喻。因此,呵护好这一品牌,需要我们在改善生态、建设秀美安庆上持续推进;需要我们在深入、全面、常态上见真章,在落细、落小、落实上见成效,为美丽安庆建设的制度化、长效化、常态化开展提供坚强有力的机制保障,中国十大“秀美之城”这张“名片”,也才能持续的熠熠闪光。